

Datum:	07.10.2019
Ort:	AStA-Büro
Anwesende:	Patrick Schneider, Nils Laube, Nediljko Krnjaca, Marco Wöhrstein, Tobias Hartmann
Gäste:	Marcus König (EIT), Marc Eberspächer (IMM), Carolin Schild (IWI), Jan Wagner (IWI), Daniel Baumgärtner (IWI), Marcel Esly (IWI), Jasin Aferkou (IWI), Fabian Bücher (W), Raphael Stöckinger (EIT), Seline Pade (IWI), Jakob Schwehn (IWI), Marty Fritz (IWI), Marcel Schnabel (IWI), Dorian Werner (IWI), Fabian Suske (EIT), Nathanael Hazard (IWI), Zoe Kammerdiener (IWI), Katharina Helmstätter (W), Maximilian Bode (IWI).
Stimmberechtigte zu Sitzungsbeginn:	5
Sitzungsleitung:	Patrick Schneider
Protokollant:	Tobias Hartmann, (Nathanaël Hazard)
Sitzungsdauer:	18:12 Uhr - 19:43 Uhr

Abstimmungen sind in diesem Protokoll in der Reihenfolge (Ja / Nein / Enthaltung) aufgeführt. Bei mehreren Varianten sind die Anzahl der Stimmen in Klammern aufgeführt.

Top 1: Feststellung der Beschlussfähigkeit

2 Vorstände und 3 Referenten sind anwesend -> beschlussfähig.

Top 2: Genehmigung der Tagesordnung

Die Tagesordnung wird genehmigt.

Top 3: Post, E-Mail, Termine, To-Do

Termine:

10.10. Akademische Jahresfeier und AStA Erstiparty ab 21:00 Uhr

14.10. IMM-Wahlen: offene Frage wer vom Stupa als Wahlhelfer dabei ist wurde geklärt, damit kann die Wahl ordentlich durchgeführt werden

17.10. HoFi-Demo in Stuttgart, **wer möchte hinfahren?**

20.10. 12:00 Uhr LAK in Stuttgart, **wer fährt hin?**

21.10. 16:00 Uhr Treffen zur Hochschulfinanzierung der „Grünen“ in Stuttgart, **wer möchte hinfahren?**

→ Auf Bedeutung der Hochschulfinanzierung wird hingewiesen

23.10. CarrerContacts in der Schwarzwaldhalle

24.10. FSK-Sitzung

23.10. 11:30 Uhr im Hörsaal hb Treffen der Studierenden, die im „Verzug von Prüfungsleistungen“ sind, also zwei oder weniger Prüfungen bestanden haben. **Patrick Schneider** geht mit künftigen **Sozialreferenten** hin.

30.10. Aktionstag Hochschulfinanzierung und Pre-Halloween-Party

Am 11.11. findet die Schreibnacht, am 20.11. der Campustag statt.

Sommer- und Winterfest sind ausgefallen, es bedarf eines neuen Planungsteams. Die Erfahrungen aus der AStA Erstiparty werden dafür noch abgewartet, um diese einbeziehen zu können.

Post, Protokolle:

Vom letzten Treffen der Campuserwicklung sowie von der LAK in Mannheim am 28.07.19 liegen die Protokolle vor.

Swapfiets: Fahrräder kann man ausleihen (keine Sponsoren)

Kooperation Bewerbungen mit Univativ, bieten Bewerbungsmappencheck an

→ mit CoC absprechen, ob es eine Versorgungslücke gibt

Top 4: Haushaltsbeauftragte

Justyna Lehmann hatte einen Arbeitsvertrag befristet auf ein Jahr, dieser läuft am 30.11. aus.



Aus sechs Bewerbern wurde nun Frau Heike Dutzi (50 Jahre alt) ausgewählt.

- Ihre Einarbeitung beginnt noch im Oktober und dauert drei Monate. Ab 01.02. soll sie die Stelle von Frau Lehmann übernehmen und wird in 50% Teilzeit eingestellt.
- Neuer AStA-Raum im M-Bau wird als ihr Arbeitsplatz eingerichtet.

Top 5: Beschaffung StudiStadtführer Karlsruhe für AAA

Es wird zur Abstimmung gestellt wieder 200 StudiStadtführer anzuschaffen, die an das AAA weitergegeben werden zur Ausgabe an die internationalen Studierenden. Der AStA beteiligt sich mit 3,74€/Stück an den Kosten.

- Beschluss: wird einstimmig angenommen.

Top 6: AStA-Kino

VORSCHLAG für Kino-Referat: **Katharina Helmstätter**

- Termine für das ganze Semester müssten festgelegt werden.
- kino@asta-karlsruhe.de für Filmvorschläge. Die Filme können innerhalb der MPLC-Lizenz ausgewählt werden.

Top 7: Mitglieder für Hochschulgremien

VORSCHLAG für einen neuen Auslandsreferenten im Auslandsausschuss:

- **Daniel Baumgärtner** und Stv: **Zoe Kammerdiener**

VORSCHLAG für den IT-Ausschuss:

- **Marcel Schnabel** Stv: **Jakob Schwehn** (Unterstützung durch alten Referenten)

VORSCHLAG für die Kommission für Faire Chancen:

- Vertagt auf die nächste Sitzung

VORSCHLAG für die Kommission von Beihilfen und Darlehen für ausländische Studierende:

- **Tobias Hartmann** Stv: **Marco Wöhrstein**

VORSCHLAG Ansprechpartner für Fragen im Zusammenhang mit sexueller Belästigung:

- **Katharina Helmstätter**

VORSCHLAG für den Stipendienausschuss für die Vergabe von Deutschlandstipendien:

- **Marcel Schnabel, Patrick Schneider**

Top 8: Schreibnacht 11.11.19 16-22:15 / Studibar am Campustag 20.11.19

11.11. findet keine AStA-Sitzung statt

- Helfer von 16-22:15 Uhr gesucht (Bewirtung für ~130 Leute)

Schreibnacht-Zuständige: **Seline Pade** und **Nils Laube**

Studibar beim Campustag wurde von allen gut angenommen. Für die Helfer gab es Wertmarken für Essen und Getränke.

Doodle-Liste für alle Fachschaften für Helfer erstellt

Top 9: Anliegen Fachschaften

Vorschlag der FS EIT: Kickerturnier für alle mit Verteilung der Organisation unter den Fachschaften.

Auf nächster FSK-Sitzung nähere Planung, Plakate sollen angefertigt werden.

Umfrage für das Kicker-Turnier soll auf Doodle gestellt werden.

Anschaffungen Werbematerial: Überlegung abzuwechseln, diesmal in Form von Kondomen statt Kuli oder Tassen (Vorjahre).

Top 10: Sonstiges

Vorstellungsrunde für alle Anwesenden.

Vorschlag ein Treffen für die Verbesserung der Webseite zu organisieren

- Terminabsprache erfolgt nach der Sitzung unter den Interessierten.

gez.

Protokoll

Sitzungsleitung



